

货币政策双管齐下 稳增长调结构降成本

——解读央行同时出台降息和定向降准

新华社北京6月27日电(记者刘铮、吴雨、姜琳)中国人民银行27日宣布,从28日起降息并定向降准。央行有关负责人表示,此举是为了促进稳增长、调结构并降低社会融资成本。

总量性政策与结构性政策并举

为应对复杂的经济形势,作为宏观调控两大政策之一的货币政策,自2014年以来频频出手,降息、全面降准+定向降准、定向降准轮番上阵,但这次调整与以往不同。

“人民银行改变了以往交替运用数量型工具(存款准备金率)和价格型工具(基准利率)的操作方式,数量型工具与价格型工具同步运用,体现了对宏观经济运行和金融稳定的充分权衡。”央行研究局局长陆磊说。

在中国经济面临较大下行压力之时,稳增长是当务之急;而结构问题是中国经济心腹大患,调结构不能松懈。降息+定向降准,实际上是总量性政策与结构性政策并举。

陆磊解释说,存贷款基准利率下调意味着总量性宏观调控,而定向降准则专门面向为“三农”和小微企业提供服务的金融机构,针对

国民经济发展的薄弱环节,致力于结构优化。

“货币政策打破了过去常规的常规操作模式,双管齐下方式创新,力度较大,传递出鲜明的信号。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚认为,这次货币政策操作是对当前中国经济金融形势的积极应对,既有针对性地解决突出问题,又不采取强刺激和大放水的办法。

降低融资成本支持实体经济

“这对我们小微企业是双重利好。”武汉宝特龙科技股份有限公司董事长汪林安说,现在企业经营比较困难,实际融资成本居高不下,降息对降低融资成本直截了当;定向降准鼓励银行对小微企业贷款,希望能够尽快落实。

央行有关负责人表示,央行公布的贷款基准利率仍然具有较强的导向和信号作用,进一步下调贷款基准利率可望继续引导实际贷款利率下行。

当前物价水平持续走低,为降息提供了空间。5月CPI同比上涨1.2%,特别是PPI同比下降4.6%处于历史低位。中国银行国际金融研究所副所长宗良表示,PPI为负值,企

业实际融资成本不降反升,特别是“三农”和小微企业融资难融资贵问题仍然比较突出,央行举措意在降低融资成本,支持实体经济发展。

值得注意的是,央行此次没有采取全面降准的办法。对此,央行有关负责人解释说,银行体系流动性总体上较为充裕,并不需要普遍降低存款准备金率来提供流动性。

对于百姓而言,降息意味着存款利息下降,但住房按揭贷款利息也会下降。一年期存款1万元,利息比此前减少25元;100万元房贷按20年等额本息还款计算,每月还款减少141.35元,总利息减少3.39万元。

为下半年经济金融在合理区间运行奠定流动性基础

年中时刻,货币政策双管齐下,显然是为下半年谋篇布局。

“下半年是宏观经济企稳和结构调整的关键性历史时期。”陆磊指出,货币政策应对上半年经济波动和金融体系流动性变化作出预判和微调是必要的,为下半年经济金融在合理区间运行奠定了流动性基础。

值得注意的是,中国经济在5月份出现了一些企稳的积极迹象,亟待宏观政策的支持巩固。

交通银行首席经济学家连平分析指出,5月全国房地产投资环比回升、房地产成交活跃、工业和制造业增速平稳改善,这些都是经济企稳的端倪。但这种趋势整体不牢固,仍存在不确定性,降息和定向降准可以促使这种好势头更加稳固。

“中国经济增长动力仍然偏弱,需要货币政策释放一定流动性予以支持,更重要的是,市场信心需要进一步增强,预期需要进一步改善,这样才能为下半年为经济发展、金融稳健奠定基础。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军指出。

曾刚认为,金融市场历来年中流动性偏紧,货币政策及时调整,有利于下半年金融运行的稳健。

对下一步货币政策走向,央行有关负责人表示,将继续实施稳健的货币政策,综合运用多种货币政策工具,加强和改善宏观审慎管理,优化政策组合,为经济结构调整和转型升级营造中性适度的货币金融环境。

台湾新北市八仙乐园发生粉尘爆炸 造成500多人受伤 已知其中有4名大陆居民

据新华社电 台湾新北市八仙乐园6月27日晚间举办彩虹派对起火,导致助燃性粉尘爆炸造成500多人受伤。已知其中有4名大陆居民。据称这是新北市救灾史上受伤人数最多的意外。

卫福部门表示,目前资料显示无人到医院前死亡。

根据新北市的有关资料,受伤大陆民众周颖珊(女,北市联医中兴院区)、叶纪彤(女,北市联医阳明院区)是重伤、李宜霖(女,北市联医阳明院区)伤势中等,另有一名暂无姓名信息的女性。新北新泰医院与林口长庚医院各收治外籍女伤患,身份仍待调查。

警方带回现场活动负责人、设备和特效人员漏夜侦讯,6月28日上午将移送地检

侦办。

新北市卫生局统计到28日凌晨4时,包含救护车送医229人及自行送医的人数统计受伤人数达500多人,许多重伤者仍在医院插管救治和观察。

警方27日晚间案发第一时间,将现场喷洒彩色粉尘的两名工作人员带走,随后又带回多位相关人士连夜侦讯,并将现场活动负责人吕忠吉、现场硬体设备人员邱柏铭、特效人员廖俊明于凌晨3时移送至芦洲分局持续侦办。

警方将吕忠吉等人,依业务过失重大伤害与公共危险等罪嫌,移送士林地检署侦办。

新北市市长朱立伦27日晚上要求八仙乐园立即停业。



热浪袭击温哥华

当地时间6月27日,在加拿大温哥华,人们在街头饮水装置喝水。据加拿大环境部门检测,不列颠哥伦比亚省沿岸地区当日最高气温达摄氏三十度,内陆地区升至四十度。温哥华市政府已发出高温预警,呼吁民众外出时注意身体状况,谨防中暑。 新华社发



百名环卫工免费乘高铁游

6月28日,高铁乘务员为环卫工人提供茶水。当日,备受关注的合福高铁正式开通,从合肥到皖南地区车程极大缩短。应安徽省宣城市绩溪县龙川景区邀请,合肥市包河区100名一线环卫工人免费乘坐合福高铁来到龙川景区游览,参观徽派古民居、品尝正宗徽菜、感受社会对他们的尊重和敬意。

新华社记者 杜宇 摄

希腊将就债务危机协议草案举行全民公决

据新华社电 希腊议会6月28日凌晨通过一项议案,决定把国际债权人提出的解决希腊债务危机问题的协议草案交全民公决。全民公决投票将于7月5日举行。

在议会300名议员中,178名议员投了赞成票,120名议员投了反对票,两名议员缺席。除执政联盟的162名议员外,极右翼政党金色黎明党的16名议员也投票支持该议案。投反对票的是主要反对党新民主党以及泛希腊社会主义运动、河流党议员等。

希腊总理齐普拉斯在投票前发表讲话说,希腊政府为达成对各方都有利并切实可行的协议进行了真诚的努力,债权人应对谈判失败负责。他批评德国财长朔伊布勒和欧元集团主席戴塞尔布布鲁姆,称希腊政府将在民主的发源地捍卫民主,而不需要朔伊布

勒和戴塞尔布布鲁姆批准。

齐普拉斯称,即将举行的全民公决不涉及与欧洲的分歧,而是要和那些冒犯欧洲的行为划清界限。

主要反对党新民主党领导人、前总理萨马拉斯在发言中称,现政府此举正把希腊拖入僵局,并把作出决定的责任强加到老百姓头上。泛希腊社会主义运动领导人延尼马塔则要求齐普拉斯辞职并举行大选而不是全民公决。

齐普拉斯27日宣布,政府提议7月5日就国际债权人提出的协议草案举行全民公决,并要求把6月30日到期的现有救助协议再延长数天。欧元区财长27日召开紧急会议,决定不延长月底到期的希腊救助协议期限。